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نعتبر المتجھات :1تمرین
2u i j 

  
2vو i j 

  
5و  3w i j 

  
.

u.أحسب الجداءات السلمیة التالیة  :  v
 

v.و  w
 

uw.و  
 

لكي تكون mحدد قیمة العدد الحقیقي :2تمرین
المتجھتان  3; 1u m 


و  2 ;5v m


متعامدتین

لكي تكونmحدد قیمة العدد الحقیقي :3تمرین
المتجھتان  1 ;2u m 


12و  ;

2
v m  
 

متعامدتین

نعتبر في المستوى النقط التالیة : :4تمرین
 1;3A  3; 5Bو 2; 3C  والمتجھة 5; 2u 



uوAC)أحسب 1


ABأحسب : )2 CB
 


ABC) ماذا تستنتج بالنسبة للمثلث  3
نعتبر في المستوى النقط التالیة : :5تمرین 3;2A1 ;0

2
B   
 

و 1; 4C   5و ; 2
2

D   
 

و 1; 1E 

Eقائم الزاویة في النقطة ABEبین أن المثلث  )1
معین ABCDبین أن  الرباعي   )2

متوازي الأضلاع وضلعین متتابعین ABCD(یكفي أن نبین  أن 
متقایسین أو نبین أن القطرین متعامدین)

المتجھي  المتجھتین التالیتین : نعتبر في المستوى:6تمرین
 1; 1u  


و  2;0v 


أحسب :  )1 cos ;u v
   و sin ;u v

 

استنتج قیاسا للزاویة الموجھة )2 ;u v
 

نعتبر في المستوى النقط التالیة : :7تمرین
 3;3Aو 1;1B  و 1;3C

أحسب :  )1 cos ;AB AC
   و sin ;AB AC

 

استنتج قیاسا للزاویة الموجھة )2 ;AB AC
 

نعتبر في المستوى النقط التالیة ::8تمرین
 4;1A 0;5B  و 2; 1C  

BCوACوABأحسب المسافات: )1
ABCثم استنتج طبیعة المثلث  

ABأحسب : )2 AC
 

استنتج أن :)3  1cos
5

BAC 

أحسب  )4 det ;AB AC
 

و استنتج أن :  2 5sin
5

BAC 

أعط متجھة منظمیھ على المستقیم :9تمرین D في كل حالة من
) 1الحالات التالیة :  : 2 5 0D x y  2  (  : 1 0D x  

3  (  : 2 3 0D y  

حدد معادلة المستقیم:10تمرین D المار من النقطة 1;2A و

 2; 3n 


متجھة منظمیھ علیھ
:نعتبر في المستوى النقط التالیة :11تمرین
 1;2A و 2;3B  و 0;4C

حدد معادلة المستقیم.1 D واسط القطعة AB
حدد معادلة .2  ارتفاع المثلثABC و المار من النقطةA

نعتبر في المستوى النقط التالیة : :12تمرین
 1;1A و 2;0B  و 3;5C

حدد معادلة المستقیم.1 D واسط القطعة AC

حدد معادلة .2 ارتفاع المثلثABC و المار من النقطةC
نعتبر في المستوى المستقیمین ::13تمرین

2 3 1 0x y  : D   3و 4 0
2
x y  : 'D

ھل   D   و 'Dمتعامدین ؟

:14تمرین  : 2 0D x y  و 1;4A حدد مسافة النقطةA

عن المستقیم D
نعتبر في المستوى النقطة: :15تمرین 1; 3A  و المستقیم D

2تھ : الذي معادل 3 0x y  
عن المستقیم Aأحسب مسافة النقطة )1 D
على Aالمسقط العمودي للنقطة Hحدد زوج إحداثیتي النقطة )2

المستقیم  D
نعتبر في المستوى النقطتین  : :16تمرین 1; 3A   و 3;2B

حدد معادلة للمستقیم)1 AB2( أحسب مسافة النقطةO عن
المستقیم  AB3(نتج مساحة المثلث استOAB

على Oالمسقط العمودي للنقطة Hحدد زوج إحداثیتي النقطة )4
المستقیم  AB

حدد معادلة دیكارتیة للدائرة :17تمرین Cلتي مركزھا ا

 1; 3A   2وشعاعھاR 

حدد معادلة دیكارتیة للدائرة :18تمرین C التي مركزھا

 2;1  وتمر من النقطة 1;4A

ائرة حدد معادلة دیكارتیة للد:19تمرین C
التي أحد أقطارھا  AB حیث 1;3A و 1;1B 

للدائرة احدد تمثیلا بارا متری:20تمرین C
التي مركزھا  1; 2 2ھا وشعاعR 

)حدد مجموعة النقط :21تمرین ; )M x yمن المستوى التي

3:تحقق النظمة  3 cos

1 3 sin

x

y





  

 

حیث     

أكاديمیة 
الجھة 
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حدد  طبیعة :22تمرین E مجموعة النقط( ; )M x y من
المستوى التي تحقق:

1(² ² 3 4 0x y x y      :E

2(² ² 6 2 10 0x y x y      :E

3(² ² 4 5 0x y x     :E

حدد  طبیعة :23تمرین E مجموعة النقط( ; )M x y من

11²المستوى التي تحقق: ² 5 3 0
2

x y x y      :E

حدد  طبیعة :24تمرین E مجموعة النقط( ; )M x yتوى من المس
التي تحقق:

1.² ² 1 0x y   E
2.² ² 2 6 6 0x y x y     E
3.² ² 4 2 7 0x y x y     E
4.² ² 8 12 0x y y    E

حل مبیانیا المتراجحتین التالیتین    :         :25تمرین
1(² ² 2 4 4 0x y x y    2(² ² 1 0x y  

حل مبیانیا النظمة التالیة:         :26تمرین
² ² 1 0
² ² 4 12 0
x y
x y x
  

    
الوضع النسبي للدائرة أدرس:27تمرین C التي مركزھا

 1;2 2وشعاعھاR  مع المستقیم Dالذي معادلتھ:
2 0x y    :D

لدائرةانعتبر:28تمرین C التي مركزھا 1;2 وشعاعھا

2R المستقیم و D: 2الذي معادلتھ 0x y    :D

المستقیم )بین أن 1 D یقطع الدائرة Cفي نقطتین مختلفتین
حدد احداثیات نقط تقاطع الدائرة ) 2 C و المستقیم D

للدائرة  نعتبر:29تمرین C  التي مركزھا 1;2 وشعاعھا

1R لمستقیم او D: الذي معادلتھ
لمستقیم بین أن ا)1 D مماس للدائرة C
Tحدد احداثیات نقطة التماس )2

الدائرة نعتبر:30تمرین C  التي مركزھا 2;1 وشعاعھا

5R المستقیم و D: 3الذي معادلتھ 2 0x y    :D

المستقیم )بین أن 1 D یقطع الدائرة Cفي نقطتین مختلفتین
حدد احداثیات نقط تقاطع الدائرة ) 2 C و المستقیم D

الدائرة  نعتبر:31تمرین C
²التي معادلتھا :  ² 2 8 1 0x y x y     1

یمالمستقو D: المعرف بتمثیلھ البارامتري
1 2x t

y t
 

 
  :t

المستقیم )بین أن 1 D یقطع الدائرة Cفي نقطتین مختلفتین
حدد احداثیات نقط تقاطع الدائرة ) 2 C و المستقیم D

لتكن  :32تمرین C : الدائرة  التي معادلتھا الدیكارتیة ھي
² ² 4 2 1 0x y x y     1

تأكد أن ) 1   0;1A C ع الدائرة مركز وشعاثم حدد C
معادلة لمماس للدائرة حدد ) 2 C  في النقطةA

لتكن :33تمرین C : الدائرة  التي معادلتھا الدیكارتیة ھي
² ² 4 4 2 0x y x y    

و المستقیم D : 3الذي معادلتھ 2 0x y  

حدد مركز وشعاع الدائرة )1 C

بین أن المستقیم )2 Dللدائرة مماس C
الدائرة تماسحدد إحداثیتي نقطھ  )3 C و المستقیم D

لتكن  :34تمرین C: الدائرة  التي معادلتھا الدیكارتیة ھي

² ² 4 2 1 0x y x y    و المستقیم D : الذي معادلتھ
3 2 0x y  

ستقیم بین أن الم.1 D مماسا للدائرة C
حدد معادلة المماسین للدائرة .2 C والموازیین للمستقیم D

3الذي معادلتھ :  4 4 0x y  
لتكن  المجموعة:35تمرین E: من النقط   بحیث

² ² 6 8 0x y x   و المستقیم D : الذي معادلتھ

2 2 0x y 
بین أن .1 Eدائرة محددا مركزھا و شعاعھا

بین أن المستقیم .2 Dللدائرة مماس C في النقطة

2 2 8;
3 3

T
 
  
 

:63تمرین
أنشئ الدائرة .1 C التي مركزھا 3; 2I 

و المارة من النقطة  1;2A
حدد معادلة دیكارتیة للدائرة .2 C
حدد إحداثیات نقط تقاطع الدائرة .3 C  مع كل من محوري المعلم

حدد معادلة دیكارتیة للمستقیم.4 Dا لمار من النقطةA2ومیلھ-
حدد تقاطع .5 D و C

حل النظمة التالیة :   .6
² ² 6 4 7 0

2 3 0
x y x y
x y
    

   
 S

وأعط تأویلا ھندسیا للنظمة وللنتیجة المحصل علیھا
لتكن الدائرة :37تمرین C : التي معادلتھا الدیكارتیة ھي

² ² 4 6 9 0x y x y    
ز وشعاع الدائرة حدد مرك.1 C
أدرس نقط تقاطع الدائرة .2 C مع

ي المعلمكل من محور
أكتب معادلتي المماسین للدائرة .3

 C بحیث المتجھة الموجھة لھما

ھي :  3;4u 





